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SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA

Jueves 31 de Mayo de 2012

OFICIALIA MAYOR
ACTA DE LA SESIÓN PUBLICA ORDINARIA DEL PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL, DE LA DÉCIMO TERCERA LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, DE FECHA JUEVES 31 DE MAYO DEL 2012, BAJO LA PRESIDENCIA DEL CIUDADANO DIPUTADO RAMON ALVARADO HIGUERA.

- - -  EN LA CIUDAD DE LA PAZ, CAPITAL DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE BAJA CALIFORNIA SUR, SIENDO LAS ONCE HORAS CON CINCUENTA Y SEIS MINUTOS, DEL DIA DE LA FECHA CON LA ASISTENCIA DE DIECINUEVE DIPUTADOS Y LAS INSISTENCIAS JUSTIFICADAS DE LOS CIUDADANOS DIPUTDOS EDITH AGUILAR VILLAVICENCIO Y JESUS SALVADOR VERDUGO OJEDA, PREVIO A LA APROBACION DEL ORDEN DEL DIA, EL CIUDADANO DIPUTADO GIL CUEVA TABARDILLO, RETIRÓ EL SEXTO PUNTO DEL ORDEN DEL DIA, RELATIVO A UN PRONUNCIAMIENTO A NOMBRE PROPIO.- ACTO SEGUIDO SE SOMETIO A VOTACION EN ORDEN DEL DIA, RESULTANDO APROBADO POR UNANIMIDAD SE DIÓ INICIO A LA PRESENTE SESIÓN DE CONFORMIDAD CON EL SIGUIENTE:

O R D E N  D E L  D I A:

I.-
LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA DE FECHA MARTES 29 DE MAYO DEL AÑO 2012.

II.-      COMUNICACIONES OFICIALES. 

III.-
PRONUNCIAMIENTO QUE PRESENTA LA CIUDADANA DIPUTADA MARISELA AYALA ELIZALDE, SECRETARIA DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS LABORALES Y DE PREVISIÓN SOCIAL.
IV.-
PRONUNCIAMIENTO QUE PRESENTA LA CIUDADANA DIPUTADA JISELA PAES MARTÍNEZ, INTEGRANTE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.

V.-
PRONUNCIAMIENTO QUE PRESENTA EL CIUDADANO DIPUTADO RENE ARTURO DAVIS DAVIS, INTEGRANTE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

VI.- 
PRONUNCIAMIENTO QUE PRESENTA EL CIUDADANO DIPUTADO GIL CUEVA TABARDILLO, COORDINADOR DE LA FRACCION PARLAMENTARIA DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.
VII.-
INICIATIVA DE ACUERDO ECONÓMICO QUE PRESENTA EL CIUDADANO DIPUTADO AXXEL GONZALO SOTELO ESPINOSA DE LOS MONTEROS, A NOMBRE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

VIII.-
PRIMERA LECTURA DEL DICTAMEN QUE PRESENTA LA COMISION DE ASUNTOS POLÍTICOS, MEDIANTE EL CUAL SE CAMBIA LA SEDE DE LOS PODERES DEL ESTADO, PARA QUE SEAN TRASLADADOS POR UNICA OCASIÓN, A LA CIUDAD DE LORETO, CAPITAL DEL MUNICIPIO DEL  MISMO NOMBRE, EL DÍA 05 DE JUNIO DE 2012.
IX.- 
LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN EN SU CASO DEL DICTAMEN CON PROYECTO DE DECRETO QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE ATENCIÓN A GRUPOS VULNERABLES Y A PERSONAS CON DISCAPACIDAD, CON RELACIÓN A LA INICIATIVA MEDIANTE LA CUAL SE REFORMA EL ARTÍCULO 71 DE LA LEY DEL INSTITUTO SUDCALIFORNIANO DE ATENCIÓN A PERSONAS CON DISCAPACIDAD DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR.

X.-    CLAUSURA.
- - -  EN CUMPLIMIENTO AL PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL  PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA SOLICITÓ A LA DIPUTADA SECRETARIA CONSULTAR A LA ASAMBLEA EN VOTACIÓN ECONÓMICA LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA DE FECHA MARTES 29 DE MAYO DE 2012, EN RAZÓN DE QUE FUE DISTRIBUIDA PREVIAMENTE ENTRE LOS INTEGRANTES DE LA XIII LEGISLATURA, RESULTANDO APROBADA LA DISPENSA, POR LA TOTALIDAD DE LOS DIPUTADOS PRESENTES.- SEGUIDAMENTE SE SOMETIÓ A VOTACIÓN EL ACTA,  APROBANDOSÉ POR UNANIMIDAD EN LOS TÉRMINOS PROPUESTOS.- - - - - - - - - - - -  - - -  CONTINUANDO CON EL SEGUNDO PUNTO  DEL ORDEN DEL DIA, EL DIPUTADO SECRETARIO DIO LECTURA DE LA SIGUIENTE COMUNICACION OFICIAL: A).- CIRCULAR NUMERO 30/2012 QUE REMITE LA LIX LEGISLATURA DEL ESTADO DE YUCATAN, DE FECHA 12 DE ABRIL DE 2012.- POR TANTO Y DEL OFICIO CON QUE SE DIO CUENTA SE INSTRUYÓ AL DIPUTADO SECRETARIO ACUSAR RECIBO CORRESPONDIENTE. - - - - - - -  - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  DADO EL TERCER PUNTO  DEL ORDEN DEL DIA, SE LE CONCEDIÓ EL USO DE LA TRIBUNA A LA CIUDADANA DIPUTADA MARISELA AYALA ELIZALDE, QUIEN EN SU CALIDAD DE SECRETARIA DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS LABORALES Y DE PREVISIÓN SOCIAL, DIO LECTURA DEL PRONUNCIAMIENTO DE LA SIGUIENTE MANERA: “UNA VEZ MÁS, HAGO USO DE ESTA MÁXIMA TRIBUNA EN EL ESTADO PARA PRONUNCIARME EN CONTRA DE  LAS IRREGULARIDADES Y ATROPELLOS QUE HAN VENIDO DÁNDOSE PARA  QUE LA  EXPO FERIA DE LEÓN GUANAJUATO  PUEDA  ABRIR SUS PUERTAS AL PÚBLICO  EN LA LOCALIDAD DE CIUDAD CONSTITUCIÓN, MUNICIPIO DE COMONDÚ. COMO  LO ABORDÉ  EN  LA  SESIÓN  PÚBLICA ORDINARIA  DEL  DÍA 24 DE MAYO DE LOS CORRIENTES, Y COMO MUCHOS CIUDADANOS Y CIUDADANAS PUDIERON CONSTATAR EN FECHA RECIENTE,  LA  CIUDAD DE LA PAZ   TUVO  LA OPORTUNIDAD  DE  CONTAR  CON LA “EXPO FERIA DE LEÓN GUANAJUATO”,  EVENTO  EN  EL QUE PARTICIPARON MÁS DE 48 (CUARENTA Y OCHO) LOCATARIOS DEL  INTERIOR DE LA REPÚBLICA MEXICANA Y DEL ESTADO, RESPALDADO POR LA  CONFEDERACIÓN DE TRABAJADORES DE MÉXICO, MEJOR CONOCIDA POR SUS SIGLAS COMO CTM, LOGRÁNDOSE LLEVAR CON GRAN ÉXITO EN LAS INSTALACIONES DEL CASINO CORONA;  PERMITIENDO  A LA POBLACIÓN PACEÑA LA COMPRA  A PRECIOS  ACCESIBLES DE CALZADO, ROPA Y UNA GRAN VARIEDAD DE ARTÍCULOS DE DIFERENTE UTILIDAD. ESTE MISMO EVENTO PUDO HABER SIDO UNA BUENA EXPERIENCIA Y OPORTUNIDAD PARA LOS COMERCIANTES Y LA POBLACIÓN EN GENERAL DEL MUNICIPIO DE COMONDÚ.  SIN EMBARGO,  EN UN CLARO ATENTADO CONTRA EL DERECHO QUE TIENE TODA PERSONA AL TRABAJO DIGNO Y SOCIALMENTE ÚTIL, COMO LO ESTABLECE EL ARTÍCULO 123 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, SE  HAN VISTO IMPEDIDAS PARA TRABAJAR DIGNAMENTE POR LAS AUTORIDADES MUNICIPALES ENCABEZADAS POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL,  EL CIUDADANO VENUSTIANO PÉREZ SÁNCHEZ,  QUIEN HASTA LA FECHA  Y MEDIANTE UN DOBLE DISCURSO,  NO HA QUERIDO DAR LA CARA PARA JUSTIFICAR CON APEGO A LA LEGALIDAD,  LA NEGACIÓN DEL PERMISO CORRESPONDIENTE,  A PESAR DE LA SOLICITUD QUE SE HICIERA EN  TIEMPO Y FORMA , DONDE SE CONTABA TAMBIÉN SIN MAYORES PROBLEMAS CON EL  PAGO CORRESPONDIENTE PARA LOS PERMISOS Y CUOTAS DE PISO.  NO DEBEMOS DE IGNORAR QUE LA ECONOMÍA TAMBIÉN SE MUEVE A ESTAS ESCALAS, YA QUE ÉSTE TIPO DE COMERCIOS ORGANIZADOS EN BLOQUE,  SON VISTOS POR SER MÁS PRÁCTICOS, YA QUE SIN INTERMEDIARIOS,  SE SATISFACEN LAS DEMANDAS DE PRODUCTOS A BAJO COSTO Y DE CALIDAD Y SEA UN VÍNCULO DE MUTUO BENEFICIO.  GRACIAS AL COMERCIO Y A LAS ACTIVIDADES QUE SE LE DERIVAN,  SE AGREGA VALOR A LOS PRODUCTOS PERMITIENDO LA GENERACIÓN DE EMPLEOS Y DINERO CIRCULANTE PARA EL SOSTENIMIENTO DE LAS FAMILIAS. ANTE LA FALTA DE CRITERIOS PARA EVADIR EL PERMISO DE ESTE EVENTO,  BAJO  EXPLICACIONES  SIN SUSTENTO FORMAL, SE HAN SUMADO LAS OCURRIDAS EL FIN DE SEMANA PASADO, EN EL QUE NO HABIENDO OTRA ALTERNATIVA PARA QUE LOS LOCATARIOS PUDIERAN TRABAJAR,  SE CONDICIONÓ QUE SÓLO SE OTORGARÍA EL PERMISO SI DOS ORGANIZACIONES DE OTROS GIROS COMERCIALES, DIERAN SU CONSENTIMIENTO.  ENTONCES  PREGUNTO ¿QUIÉN O QUIÉNES DECIDEN OTORGAR LOS PERMISOS PARA TRABAJAR EN EL MUNICIPIO DE COMONDÚ POR ENCIMA DE LA AUTORIDAD MUNICIPAL?  SEÑOR VENUSTIANO PÉREZ SÁNCHEZ: ¿ES NECESARIO QUE LOS LOCATARIOS DE ESTA EXPO FERIA DE LEÓN GUANAJUATO TENGAN QUE RECURRIR A LA AUTORIDAD FEDERAL PARA AMPARARSE CONTRA LOS DAÑOS Y PERJUICIOS QUE  ESTÁ OCASIONANDO AL IMPEDIR EL DERECHO AL TRABAJO QUE TIENE TODA PERSONA EN TERRITORIO MEXICANO?. ES LAMENTABLE  QUE  EN  BAJA CALIFORNIA SUR,  LAS AUTORIDADES MUNICIPALES DE COMONDÚ ESTÉN VIOLENTANDO  LA LIBERTAD  AL  TRABAJO  QUE TIENEN TODAS Y TODOS LOS MEXICANOS,  POR LO QUE DESDE ESTA MÁXIMA TRIBUNA EN EL ESTADO LES HAGO UN LLAMADO PÚBLICO PARA QUE  RESPETEN  EL  ARTÍCULO 5  CONSTITUCIONAL,  QUE  DICE:   “A NINGUNA PERSONA PODRÁ IMPEDIRSE QUE SE DEDIQUE A LA PROFESIÓN, INDUSTRIA, COMERCIO O TRABAJO QUE LE ACOMODE, SIENDO LÍCITOS.   EL EJERCICIO DE ESTA LIBERTAD SÓLO PODRÁ VEDARSE POR DETERMINACIÓN JUDICIAL, CUANDO SE ATAQUEN LOS DERECHOS DE TERCERO…. NADIE PUEDE SER PRIVADO DEL PRODUCTO DE SU TRABAJO, SINO POR RESOLUCIÓN JUDICIAL.”  LES REITERO Y LES COMUNICO A TODAS Y TODOS USTEDES,  QUE EN NINGÚN MOMENTO ESTE TIPO DE EVENTOS ESTÁ DAÑANDO LA ECONOMÍA DEL COMERCIO LOCAL  Y LOS DERECHOS DE NADIE.  EN NINGÚN MOMENTO LOS LOCATARIOS NO ESTÁN DEBIDAMENTE ACREDITADOS Y REGULARIZADOS PARA PROMOVER LA ACTIVIDAD COMERCIAL ANTE LA CTM.   EN NINGÚN MOMENTO, SE HA  EVITADO  NO PAGAR LO CORRESPONDIENTE A LOS PERMISOS Y CUMPLIR CON LOS REQUISITOS PREVISTOS PARA ESTABLECERSE DE MANERA LEGAL, COMO LO DIJIMOS A TRAVÉS DEL PRONUNCIAMIENTO QUE PRESENTÉ  EN  LA SESIÓN PÚBLICA ANTERIOR, DONDE ESTUVE INFORMANDO DE  LOS HECHOS QUE “ANTICIPADAMENTE”  SE ESTABAN DANDO PARA OBSTACULIZAR “SIN MOTIVO” Y BAJO INTERESES MEZQUINOS,  LA PUESTA EN MARCHA DE LA EXPO FERIA DE LEÓN GUANAJUATO.    LO DIJE EN SU MOMENTO Y LO SIGO DICIENDO, NO SE VALE QUE AHORA SÍ  ATAQUEN CONTRA ESTE SECTOR DE LA ECONOMÍA INFORMAL,  JUSTIFICÁNDOSE  QUE  NO  ESTÁN  EN CONTRA DE ESTE EVENTO, SINO DE LAS FORMAS  EN  QUE TUVIERON  QUE  HACERSE USO DE  LAS INSTALACIONES  DEL  SALÓN 64  PARA LOGRAR QUE LOS COMERCIANTES YA ESTANDO EN LA LOCALIDAD, PUDIERAN TRABAJAR CON LA VENTA DE SUS MERCANCÍAS. SOY PARTIDARIA  DEL DIÁLOGO,  LA COMUNICACIÓN  Y LOS ACUERDOS,  PERO CUANDO SE HACE MAL USO DEL PODER  PARA OBSTACULIZAR  UNA ACTIVIDAD COMERCIAL EN LA QUE ESTÁN DE POR MEDIO LOS DERECHOS DE TRABAJADORES,   NO DEJAN OTRO CAMINO QUE SEÑALAR POR UN LADO Y PÚBLICAMENTE,  LO QUE  HACEN QUIENES SE DICEN SER DIGNOS  REPRESENTANTES  DE LOS INTERESES DE LA CIUDADANÍA, Y POR OTRO, PROCEDER EN TÉRMINOS DE LOS CAUCES LEGALES. HAGO UN LLAMADO PÚBLICO AL CIUDADANO VENUSTIANO PÉREZ  SÁNCHEZ,  PRESIDENTE MUNICIPAL DE COMONDÚ  Y DEMÁS AUTORIDADES LAS AUTORIDADES MUNICIPALES RELACIONADAS CON LOS GIROS COMERCIALES Y DE PROTECCIÓN CIVIL,  FACILITEN A LA BREVEDAD POSIBLE,  EL LUGAR Y  LAS INSTALACIONES  NECESARIAS  - COMO LO HAN MENCIONADO EN LA PRENSA-  PARA  QUE  LA EXPO FERIA DE LEÓN GUANAJUATO  PUEDA REALIZAR  SUS OPERACIONES COMERCIALES AÚN FUERA DE LOS TIEMPOS ESTABLECIDOS PARA ELLO,  CON PLENO CONOCIMIENTO  QUE   UNA  AUTORIDAD  RESPONSABLE,  ES AQUELLA QUE ESCUCHA, QUE PROPONE, QUE OFRECE ALTERNATIVAS VIABLES Y DE SOLUCIÓN A LOS PROBLEMAS QUE ALTERAN LA CONVIVENCIA SANA DE UNA SOCIEDAD.  HOY PUEDO CONSTATAR SIN LUGAR A DUDAS, QUE LA AUTORIDAD MÁXIMA DEL  GOBIERNO DE COMONDÚ  NO HA QUERIDO SER ALIADO  Y SOLIDARIO  EN  APOYAR  EL  SUSTENTO Y EL TRABAJO  DE  UN  CONSIDERABLE NÚMERO DE FAMILIAS MEXICANAS REPRESENTADAS EN LOS COMPAÑEROS COMERCIANTES,  QUE SE  ESFUERZAN  Y  ARRIESGAN  EN  VENIR A  VENDER SUS PRODUCTOS A TIERRAS SUDCALIFORNIANAS, A COSTA DE  LARGAS DISTANCIAS,  PÉRDIDAS DE TIEMPO Y DINERO QUE  DIFICULTAN EL PODER COSTEAR  SU SITUACIÓN ECONÓMICA,  POR  ENCIMA DE  ENFRENTAR TODAVÍA, EL RECHAZO Y LA INEFICIENCIA DE LAS AUTORIDADES MENCIONADAS. A T E N T A M E N T E. DIP. MARISELA AYALA ELIZALDE, SECRETARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE DEL TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL E INTEGRANTE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL P.R.I. EN LA DÉCIMA TERCERA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR.”.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  DADO EL CUARTO PUNTO  DEL ORDEN DEL DIA, SE LE CONCEDIO EL USO DE LA TRIBUNA A LA CIUDADANA DIPUTADA JISELA PAES MARTÍNEZ, QUIEN COMO INTEGRANTE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL,  DIÓ LECTURA DEL PRONUNCIAMIENTO DE LA SIGUIENTE MANERA: “LA SUSCRITA DIPUTADA JISELA PAES MARTÍNEZ,  HAGO USO DE LA MÁXIMA TRIBUNA  EN MI CARÁCTER DE REPRESENTANTE POPULAR Y POR SUPUESTO EN DEFENSA DE LOS INTERESES DE LA GENERALIDAD DE LOS Y LAS CIUDADANAS SUDCALIFORNIANAS, COMO DEBER Y RESPONSABILIDAD QUE NOS MANDATA LA PROPIA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS Y LA DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, Y EN TANTO QUE  ES NUESTRO COMPROMISO Y RESPONSABILIDAD DE VELAR Y GARANTIZAR TODOS Y CADA UNO DE LOS DERECHOS FUNDAMENTALES INTRÍNSECOS AL SER HUMANO. COMO USTEDES TIENEN CONOCIMIENTO EN RECIENTES FECHAS HEMOS TENIDO CONOCIMIENTO DEL LAMENTABLE CASO DE UNA MENOR DE LA CUAL OMITIERE SU NOMBRE POR RESPETO A SU PERSONA, MENOR DE TAN SÓLO 12 AÑOS DE EDAD, LA CUAL SU PADRES  SOLICITARON SU AYUDA A LAS AUTORIDADES COMPETENTES PARA SU LOCALIZACIÓN, YA QUE EN EL MES MARZO DEL PRESENTE AÑO, FUE SUSTRAÍDA Y LLEVADA A LA FUERZA POR UN VECINO CON RUMBO DESCONOCIDO. DESPUÉS DE DOS MESES DE DESAPARECIDA, FUE ENCONTRADA POR LA PROCURADURÍA GENERAL DE JUSTICIA DEL ESTADO, EN LA COMUNIDAD DE EL CARRIZAL, JURISDICCIÓN DE LA POBLACIÓN DE TODOS SANTOS, B.C.S. HASTA DONDE SE TIENE CONOCIMIENTO POR LA INFORMACIÓN PROPORCIONADA POR LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN, EL INDIVIDUO QUE SUSTRAJO A LA MENOR DE 12 AÑOS, ALEGO QUE ESTA SE FUE CON ÉL,  POR SU PROPIO CONSENTIMIENTO, PARA DESPUÉS SER PUESTO EN LIBERTAD POR LA AUTORIDAD QUE LE DABA SEGUIMIENTO AL CASO. ANTE TAL SUCESO SE EXPUSO A LA SUSCRITA POR CIUDADANOS PREOCUPADOS POR LA SITUACIÓN DE LA MENOR  Y DADO QUE APARENTEMENTE EL SUJETO ACTIVO DEL DELITO FUE LIBERADO POR NO CONFIGURARSE EL DELITO DE ESTUPRO, DADO QUE NO SE ACREDITABA EL ELEMENTO “ENGAÑO”. CONSIDERANDO LA VOZ CIUDADANA QUE DICHO TIPO PENAL NO SE ENCUENTRA ACORDE A UNA REALIDAD SOCIAL Y JURÍDICA, Y  QUE DADA SU CONSTRUCCIÓN SEMÁNTICA,  PUEDE DAR LUGAR A NO TUTELAR CORRECTA Y FUNCIONALMENTE EL BIEN JURÍDICO TUTELADO POR EL ARTÍCULO 290 DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR. ES PRECISO SEÑALAR QUE DELITO DE ESTUPRO, TIENE COMO VERBO RECTOR DEL TIPO LA PALABRA “ENGAÑO”,  ESTABLECIENDO QUE EL CONSENTIMIENTO PARA LA COPULA SE DEBE OBTENER POR MEDIO DEL ENGAÑO, ADEMÁS EL ESTUPRO REQUIERE COMO SUJETOS PASIVOS A UNA PERSONA MENOR DE 18 AÑOS Y MAYOR DE 12 AÑOS, ESTABLECIENDO NUESTRO CÓDIGO PENAL COMO REQUISITO DE PROCEDIBILIDAD LA QUERELLA DE LA OFENDIDA O SUS REPRESENTANTES LEGÍTIMOS. EN TALES CIRCUNSTANCIAS Y CORRESPONSABLEMENTE A MI DISTINCIÓN CIUDADANA COMO LEGISLADORA DE H. CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, CONSIDERO QUE ES NECESARIO REALIZAR UN ESTUDIO CRÍTICO Y DOGMATICO DEL REFERIDO TIPO PENAL A FIN DE QUE ESTE CUMPLA CON EL OBJETIVO DE TUTELAR EL BIEN JURÍDICO TUTELADO QUE LO CONSTITUYE LA LIBERTAD Y SEGURIDAD SEXUAL DE LA MENOR. EN RELACIÓN AL DELITO EN COMENTO EXISTEN OPINIONES QUE DENTRO DEL CONTEXTO GLOBALIZADO EN QUE NOS ENCONTRAMOS, EL ACCESO A LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN Y EN PARTICULAR EL INTERNET, ES DIFÍCIL QUE NOS ENCONTREMOS A PERSONAS MENORES DE EDAD QUE NO COMPRENDAN LO QUE ES UNA RELACIÓN SEXUAL, Y QUE TIENEN PLENA CAPACIDAD PARA DECIDIR. OTRAS OPINIONES DIFIEREN CON LA ANTERIOR CONSIDERANDO QUE EL DESARROLLO PSICOSEXUAL DE LA MENOR DEPENDE DE DIVERSOS FACTORES, NO SOLO DE LA EDAD, Y QUE CONTRARIO A LO ANTERIORMENTE EXPRESADO PUEDE HABER MENORES QUE SI PUEDAN SER ENGAÑADAS POR EL SUJETO PASIVO DEL DELITO PARA OBTENER UNA RELACIÓN SEXUAL CONSENSUAL. REFLEXIONANDO ESTAS OPINIONES, ES DE CONSIDERARSE QUE SI PUEDE PRESENTAR REALMENTE UN PROBLEMA JURÍDICO EL HECHO DE QUE EL TIPO SOLAMENTE REQUIERA QUE EL CONSENTIMIENTO  SE OBTENGA POR EL MEDIO DEL ENGAÑO, Y QUE NO EXISTA UN COMPLEMENTO NORMATIVO DENTRO DEL TIPO PARA VALORAR EL DESARROLLO PSICOSEXUAL DE LA MENOR, ES DECIR LA COMPRENSIÓN DEL SUJETO PASIVO DEL HECHO TÍPICO. DE TAL SUERTE QUE CREO NECESARIO QUE ES DEBER DEL CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, LLEVE A CABO UNA VALORACIÓN DE LA ACTUAL CONDICIÓN NORMATIVA DEL REFERIDO DELITO, EJERCICIO EN EL CUAL SE CONSIDERA NO SOLO SE CONVOQUE A OBTENER LA OPINIÓN DE NUESTROS ASESORES, SINO TAMBIÉN ESCUCHE A LOS ESTUDIANTES, ACADÉMICOS Y EXPERTOS JURÍDICOS DE LA MATERIA, ASÍ COMO LOS SERVIDORES PÚBLICOS PERTENECIENTES A LAS INSTITUCIONES DE PROCURACIÓN DE JUSTICIA Y DE PROTECCIÓN AL MENOR,  PARA QUE ESTOS EXPONGAN Y REALICEN SUS VALIOSAS APORTACIONES EN RELACIÓN AL ASUNTO QUE SE PLANTEA. DE AHÍ QUE EN MI CALIDAD DE PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE DE PUNTOS CONSTITUCIONALES Y DE JUSTICIA, LLAMO A MIS COMPAÑEROS A UNIRNOS EN ESTE PROYECTO DE REVISIÓN DEL DELITO ENUNCIADO, Y TAMBIÉN ME COMPROMETO A CONVOCAR A FOROS PÚBLICOS PARA QUE SE TRATE TEMA TAN DELICADO Y SENSIBLE PARA NUESTRA SOCIEDAD, Y ASÍ ENRIQUECER LA FUNCIÓN LEGISLATIVA. POR SU ATENCIÓN, MUCHAS GRACIAS. LA PAZ, B.C.S., MAYO 31 DE 2012. ATENTAMENTE. DIP. JISELA PAES MARTINEZ.”.- - - - - -  - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  SEGUIDAMENTE Y DE ACUERDO CON EL QUINTO PUNTO DEL ORDEN DEL DIA, SE LE CONCEDIO EL USO DE LA TRIBUNA AL CIUDADANO DIPUTADO RENE ARTURO DAVIS DAVIS, QUIEN COMO INTEGRANTE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, DIÓ LECTURA DEL PRONUNCIAMIENTO DE LA SIGUIENTE MANERA: “HACE MÁS DE UN AÑO, MI COMPAÑERA DE FÓRMULA, PRESENTÓ ANTE ESTE RECINTO LEGISLATIVO UN PUNTO DE ACUERDO ECONÓMICO, EN EL CUAL SE EXPRESABA QUE EL SINDICATO NACIONAL DE JUBILADOS Y PENSIONADOS POR EL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, DELEGACIÓN SANTA ROSALÍA A.C., CUENTA CON 207 AFILIADOS 105 EX SINDICALIZADOS DEL AYUNTAMIENTO DE MULEGÉ, 33 DE SEGURIDAD PÚBLICA Y TRÁNSITO DE MULEGÉ, 12 DE LOS TRABAJARON PARA EL GOBIERNO DE ESTE ESTADO Y 57 AL GOBIERNO FEDERAL; TODOS ELLOS REPRESENTANTES DE LA GRAN MASA LABORAL DEL MUNICIPIO CITADO. EN SU EXPOSICIÓN DE MOTIVOS INDICABA QUE DESDE MAYO DE 1992, ENTRARON EN VIGOR LAS APORTACIONES DEL SISTEMA DE AHORRO PARA EL RETIRO, EQUIVALENTE AL 2% Y UN 5% DE LA VIVIENDA COMO UNA PRESTACIÓN ADICIONAL Y NO SUSTANTIVA AL SISTEMA DE PENSIONES DEL ISSSTE, Y QUE PODRÍA DISPONER DEL MISMO PARCIAL O TOTAL SEGÚN DICHA NECESIDAD, AL CUMPLIR LOS 65 AÑOS DE EDAD, AL PENSIONARSE O JUBILARSE. ADEMÁS, MENCIONABA QUE DICHO SINDICATO RECIBIERON PROMESAS DE PARTE DE LAS DOS ADMINISTRACIONES ESTATALES LAS CUALES EXPRESARON QUE DICHO PROBLEMA SE SUBSANARÍA MEDIANTE LA AFECTACIÓN DE LAS PARTIDAS FEDERALES DE AHÍ A LA SECRETARIA DE HACIENDA DEL GOBIERNO DEL ESTADO Y POSTERIORMENTE A LAS ARCAS DE H. AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE MULEGÉ. TAL DOCUMENTO, MANIFESTABA QUE A LA PAR DE LO ANTERIOR, TAMBIÉN EXISTÍA UN REZAGO EN EL PAGO DE LA MUTUALIDAD SINDICAL A LOS QUE TRABAJARON PARA EL H. AYUNTAMIENTO DE MULEGÉ, Y A LA CUAL TIENEN DERECHO TODO TRABAJADOR SINDICALIZADO UNA VEZ RETIRADO DEL CARGO QUE DESEMPEÑÓ Y EL CUAL FUE RETIRADO DE SUS QUINCENAS. AHORA BIEN, EN TAL OCURSO MENCIONABA QUE CON EL FIN DE LOGRAR MEJORES PRESTACIONES A LAS PERSONAS JUBILADAS O PENSIONADAS, MEDIANTE EL RESOLUTIVO AL PLIEGO DE DEMANDAS DEL 2008, EN SU APARTADO DE SALARIOS Y PRESTACIONES, DAN A CONOCER EL ACUERDO SUSCRITO POR LOS PODERES DEL ESTADO, MUNICIPIOS E INSTITUCIONES DESCENTRALIZADAS DE BAJA CALIFORNIA SUR, MEDIANTE EL CUAL SE COMPROMETEN AL PAGO DE UN BONO PARA PENSIONADOS Y JUBILADOS POR UN MONTO DE $ 1, 000.00 (UN MIL PESOS MN 00/100) EL CUAL SE CUBRIRÍA LA SEGUNDA QUINCENA DEL MES DE NOVIEMBRE DE CADA AÑO. TAL DOCUMENTO FUE SIGNADO EL 05 DE DICIEMBRE DE 2008. UNA VEZ PROPUESTO LO ANTERIOR, FUE TURNADO A LA COMISIÓN PERMANENTE DE ASUNTOS FISCALES Y ADMINISTRATIVOS DE ÉSTE PODER LEGISLATIVO, LA CUAL EN EL DICTAMEN CORRESPONDIENTE, ESPECÍFICAMENTE EN SUS PUNTOS RESOLUTIVOS EXHORTÓ AL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DE ESTA ENTIDAD FEDERATIVA, LIC. MARCOS ALBERTO COVARRUBIAS VILLASEÑOR, PARA QUE HICIERA UNA REVISIÓN A LA SITUACIÓN DEL ADEUDO DEL 2% DEL RETIRO Y UN 5% A LA VIVIENDA COMO UNA PRESTACIÓN ADICIONAL Y NO SUSTANTIVA AL SISTEMA DE PENSIONES DEL ISSSTE, DE LOS JUBILADOS Y PENSIONADOS, TAMBIÉN INCITÓ AL H. AYUNTAMIENTO DE MULEGÉ, A FIN DE QUE DESTINARA UNA PARTIDA ESPECIAL PARA QUE SE PUSIERA AL CORRIENTE EN EL PAGO DE LA MUTUALIDAD A QUE CADA EX TRABAJADOR TIENE DERECHO Y QUE PARA QUE DICHA APORTACIÓN NO SE SIGUIERA REZAGANDO. POR ÚLTIMO, DICHA COMISIÓN RESOLVIÓ QUE SE SUBSANARA DE MANERA RETROACTIVA EL BONO DE $ 1, 000.00 (UN MIL PESOS MN 00/100); QUE EL EJECUTIVO ESTATAL SE COMPROMETIÓ EL 05 DE DICIEMBRE DE 2008; AL SIGNAR EL PLIEGO DE DEMANDAS PARA QUE CADA UNO DE LOS EX TRABAJADORES DEL SINDICATO NACIONAL DE JUBILADOS Y PENSIONADOS POR EL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, DELEGACIÓN SANTA ROSALÍA A.C;  CONTARAN CON MEJORES PRESTACIONES.  POR LO QUE DESDE ESTA TRIBUNA Y CON LAS FACULTADES QUE ME OTORGA LA CONSTITUCIÓN DEL ESTADO Y LA LEY REGLAMENTARIA DEL PODER LEGISLATIVO, QUIERO MANIFESTARLES QUE TALES EXHORTOS NO HAN SIDO ACATADOS NI POR EL EJECUTIVO ESTATAL, NI POR EL H. AYUNTAMIENTO DE MULEGÉ, POR LO QUE NUEVAMENTE ME PRONUNCIO A FAVOR DE LAS  DEMANDAS EXPRESADAS Y QUE POR LEY LES CORRESPONDEN Y FAVORECEN A LOS EX TRABAJADORES DEL SINDICATO NACIONAL DE JUBILADOS Y PENSIONADOS POR EL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, DELEGACIÓN SANTA ROSALÍA A.C; PARA UNA MEJOR SUSTENTABILIDAD ECONÓMICA, POR LO ANTERIORMENTE EXPUESTO, SOLICITO LO SIGUIENTE: UNICO.- AL EJECUTIVO DEL ESTADO, EL CUMPLIMIENTO DE LAS APORTACIONES QUE POR LEY LES CORRESPONDE A LOS EX TRABAJADORES DEL SINDICATO NACIONAL DE JUBILADOS Y PENSIONADOS POR EL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, DELEGACIÓN SANTA ROSALÍA A.C, ASÍ COMO EL BONO MENCIONADO EN LA PRESENTE, QUE EL GOBIERNO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR SE COMPROMETIÓ A APORTAR DESDE EL AÑO 2008 Y QUE AL DÍA DE HOY ÉSTE NO HA SIDO CUBIERTO; ADEMÁS DE SOLICITARLE AL H. AYUNTAMIENTO DE MULEGÉ EL PAGO DE LA MUTUALIDAD SINDICAL A QUE TIENEN DERECHO DICHOS EX TRABAJADORES.   LA PAZ, BAJA CALIFORNIA SUR; A 31 DE MAYO DE 2012. A T E N T A M E N T E. DIP. RENE ARTURO DAVIS DAVIS, INTEGRANTE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL EN LA XIII LEGISLATURA DEL H. CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR.”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  CONTINUANDO CON EL SÉXTO PUNTO  DEL ORDEN DEL DIA, SE LE CONCEDIO EL USO DE LA TRIBUNA AL CIUDADANO DIPUTADO AXXEL GONZALO SOTELO ESPINOSA DE LOS MONTEROS, QUIEN A NOMBRE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, DIO LECTURA DE LA INICIATIVA DE ACUERDO ECONÓMICO, DE LA SIGUIENTE MANERA: “EL SUSCRITO DIPUTADO LIC. AXXEL GONZALO SOTELO ESPINOSA DE LOS MONTEROS, A NOMBRE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL Y EN PLENO EJERCICIO DE LAS FACULTADES QUE ME OTORGAN LOS ARTÍCULOS 101, FRACCIÓN II Y 105  DE LA LEY REGLAMENTARIA DEL PODER LEGISLATIVO,  PRESENTO ANTE ESTA HONORABLE ASAMBLEA INICIATIVA DE ACUERDO ECONÓMICO PARA QUE ESTA XIII LEGISLATURA PROGRAME A PARTIR DEL 04 AL 30 DE JUNIO DEL 2012, EL CALENDARIO DE COMPARECENCIAS DE LOS SECRETARIOS DE DESPACHO DEL PODER EJECUTIVO ESTATAL, DE LA PROCURADURÍA GENERAL DE JUSTICIA DEL ESTADO Y DE LA CONTRALORÍA GENERAL DEL ESTADO, A FIN DE PODER CONTINUAR CON ESTE EJERCICIO DE PROFUNDO ESPÍRITU DEMOCRÁTICO Y REPUBLICANO, PREVIO A LA REVISIÓN Y APROBACIÓN EN SU CASO DE LAS CUENTAS PÚBLICAS, BRINDANDO A LA SOCIEDAD SUDCALIFORNIANA CERTEZA Y CERTIDUMBRE DEL DESEMPEÑO DE LAS AUTORIDADES ESTATALES, PROPUESTA QUE FUNDAMENTO EN LA SIGUIENTE: E X P O S I C I O N  D E  M O T I V O S PRIMERO.-NUESTRA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR ESTABLECE EN SU ARTÍCULO 79, LAS 46 OBLIGACIONES QUE TIENE EL EJECUTIVO ESTATAL, DESTACANDO PARTICULARMENTE LA DE RENDIR UN INFORME ANUAL SOBRE EL ESTADO QUE GUARDA LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA ESTATAL, MISMA QUE FUE CUMPLIDA EN TIEMPO Y FORMA POR EL LIC. MARCOS ALBERTO COVARRUBIAS VILLASEÑOR AL HABER PRESENTADO AL SENO DE LA MESA DIRECTIVA DE ESTE HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, SU PRIMER INFORME DE GOBIERNO EL PASADO JUEVES 15 DE MARZO DEL PRESENTE. DERIVADO DE LO DISPUESTO EN EL PÁRRAFO ANTERIOR COMO LEGISLATURA TENEMOS LA OBLIGACIÓN DE REALIZAR UN ANÁLISIS Y GLOSA DEL INFORME DE GOBIERNO DE ACUERDO A LO QUE ESTABLECE EL ARTÍCULO 183, FRACCIÓN III DE LA LEY REGLAMENTARIA DEL PODER LEGISLATIVO, PARA LO CUAL SE HACE NECESARIO QUE PODAMOS OBTENER DE MANERA DETALLADA INFORMACIÓN PARA AHONDAR EN CADA UNO DE LOS RUBROS Y TEMAS PRESENTADOS EN EL DESGLOSE QUE REALIZA CADA UNA DE LAS DEPENDENCIAS EN DICHO INFORME, PARA LO CUAL CONSIDERO OPORTUNO QUE PODAMOS CONTINUAR CON UNA PRACTICA DE PROFUNDO ESPÍRITU DEMOCRÁTICO Y REPUBLICANO, QUE SE HA VENIDO REALIZANDO INVARIABLEMENTE AÑO CON AÑO LOS ÚLTIMOS 10 AÑOS.  de t detallada fundamentto de necesario que podamos obtener de manera detallada fundamento de statales.






















POR OTRO LADO NUESTRA CARTA MAGNA ESTATAL EN SU ARTÍCULO 64, FRACCIÓN XXX RECIENTEMENTE REFORMADO, ESTABLECE QUE ES FACULTAD DEL CONGRESO; EXAMINAR Y APROBAR EN SU CASO, LA CUENTA PÚBLICA DEL AÑO ANTERIOR, QUE SERÁ PRESENTADA DENTRO DE LOS PRIMEROS QUINCE DÍAS POSTERIORES A LA APERTURA DEL PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES, CON EL OBJETO DE EVALUAR LOS RESULTADOS DE LA GESTIÓN FINANCIERA, COMPROBAR SI SE HAN RESPETADO LOS CRITERIOS SEÑALADOS EN LOS PRESUPUESTOS Y VERIFICAR EL CUMPLIMIENTO DE LOS OBJETIVOS CONTENIDOS EN LOS PROGRAMAS DE GOBIERNO DEL ESTADO, ENTES PÚBLICOS ESTATALES, GOBIERNOS MUNICIPALES, ENTES PÚBLICOS MUNICIPALES Y ENTES PÚBLICOS AUTÓNOMOS, DEL DESTINO DEL GASTO PÚBLICO QUE RECIBAN, ADMINISTREN O EJERZAN BAJO CUALQUIER CONCEPTO; POR LO QUE SE HACE NECESARIO QUE PREVIO A ESTE EJERCICIO PODAMOS CONTAR CON LA PRESENCIA DE CADA UNO DE LOS SECRETARIOS DE DESPACHO DEL EJECUTIVO, DE LA PROCURADURÍA GENERAL DE JUSTICIA Y POR SUPUESTO DE LA CONTRALORÍA GENERAL, TODAS DEL ESTADO BAJA CALIFORNIA SUR, PARA TENER EL SOPORTE Y ARGUMENTOS PARA PODER CUMPLIR CON ESTE PRECEPTO LEGAL. SEGUNDO.-DE ACUERDO A NUESTRA CONSTITUCIÓN LA SOBERANÍA DE NUESTRO ESTADO RESIDE ESENCIAL Y ORIGINALMENTE EN EL PUEBLO SUDCALIFORNIANO, ENTENDIÉNDOSE QUE ES EL PUEBLO QUIEN LA EJERCE A TRAVÉS DE LOS PODERES PÚBLICOS EJECUTIVO,  LEGISLATIVO Y JUDICIAL; EN VIRTUD DE ELLO SE CONVIERTE EN UNA OBLIGACIÓN, PERO MÁS ALLÁ DE ESO, EN UN COMPROMISO DE PARTE NUESTRA COMO REPRESENTANTES DE LA SOCIEDAD; QUE PODAMOS BRINDAR INFORMACIÓN CLARA Y DETALLADA DE COMO SE ADMINISTRA EL PRESUPUESTO PÚBLICO EN LAS DISTINTAS DEPENDENCIAS GUBERNAMENTALES, ABONÁNDOLE DE MANERA SIGNIFICATIVA A LOS PRINCIPIOS DE TRANSPARENCIA Y RENDICIÓN DE CUENTA, QUE EVITAN DE MANERA TAJANTE LOS ACTOS DE CORRUPCIÓN Y OPACIDAD ADMINISTRATIVA. TERCERO.-EN SÍNTESIS ES NECESARIO QUE ESTA XIII LEGISLATURA A LA BREVEDAD SE AVOQUE A PROGRAMAR LAS COMPARECENCIAS DE LOS TITULARES DE LAS SECRETARIAS DE DESPACHO DEL EJECUTIVO ESTATAL, DE LA PROCURADURÍA GENERAL DE JUSTICIA DEL ESTADO Y DE LA CONTRALORÍA GENERAL DEL ESTADO, PARA PODER APROVECHAR DE MANERA OPORTUNA LAS EXPERIENCIAS Y PRÁCTICAS ADMINISTRATIVAS POSITIVAS; PERO TAMBIÉN PARA BUSCAR LOS MECANISMOS A TRAVÉS DE LA LEGISLACIÓN PARA ERRADICAR LAS PRACTICAS NEGATIVAS, QUE DETERIORAN EL BUEN FUNCIONAMIENTO DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA. CUARTO.-FINALMENTE EL PASADO MARTES 29 DE MAYO DEL PRESENTE AÑO, LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN VOZ DE UN SERVIDOR, PRESENTO UN PRONUNCIAMIENTO EN BÚSQUEDA DE PODER ESTABLECER EL ACUERDO PARA QUE A LA BREVEDAD COMO LEGISLATURA, PUDIÉSEMOS DETERMINAR LA FECHA A PARTIR DE LA CUAL INICIAN LAS COMPARECENCIAS, DEJANDO EN CLARO QUE ES FACULTAD DEL CONGRESO DE ACUERDO AL ARTÍCULO 64, FRACCIÓN XVII SOLICITAR LA COMPARECENCIA DE FUNCIONARIOS PARA QUE INFORMEN, CUANDO SE ESTUDIE O DISCUTA ALGÚN ASUNTO RELATIVO A SU DEPENDENCIA, POR LO QUE HOY ACUDIMOS ANTE LA MÁXIMA TRIBUNA ESTATAL PARA SOLICITAR EL ESTABLECIMIENTO DE DICHO ACUERDO. POR LOS MOTIVOS ANTES EXPUESTOS, SOMETO A LA CONSIDERACIÓN DE ESTA HONORABLE ASAMBLEA EL SIGUIENTE PUNTO DE: A C U E R D O  E C O N O M I C O UNICO.-LA XIII LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, ACUERDA REALIZAR LAS COMPARECENCIAS DE LOS TITULARES DE LAS SECRETARIAS DE DESPACHO DEL PODER EJECUTIVO, DE LA PROCURADURIA GENERAL DE JUSTICIA Y DE LA CONTRALORIA GENERAL TODAS DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, DEL 04 AL 30 DE JUNIO DEL 2012. LA PAZ, BAJA CALIFORNIA SUR, A 31 DE MAYO DEL 2012. A T E N T A M E N T E. DIP. AXXEL G. SOTELO ESPINOSA DE LOS MONTEROS, EN REPRESENTACIÓN DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL EN LA XIII LEGISLATURA DEL H. CONGRESO DEL ESTADO DE B.C.S. SR. PRESIDENTE, EN RAZÓN DE ENCONTRARSE VENCIDO EL TERMINO LEGAL QUE ESTABLECE NUESTRA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR EN SU ARTÍCULO 64, FRACCIÓN XXX, QUE ESTABLECE LA FACULTAD DEL CONGRESO DEL ESTADO DE EXAMINAR Y APROBAR EN SU CASO, LA CUENTA PÚBLICA DEL AÑO ANTERIOR, QUE SERÁ PRESENTADA DENTRO DE LOS PRIMEROS QUINCE DÍAS POSTERIORES A LA APERTURA DEL PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES, DISPOSICIÓN QUE HASTA DONDE TENEMOS INFORMACIÓN NO HA SIDO CUMPLIDA, SOLICITAMOS SOMETER A CONSIDERACIÓN DEL PLENO QUE EL PRESENTE PUNTO DE ACUERDO SE DISPENSE DE TODOS SUS TRÁMITES PARA SOMETERSE INMEDIATAMENTE A DISCUSIÓN Y APROBACIÓN EN SU CASO, DE ACUERDO A LO QUE ESTABLECE EL ARTÍCULO 124 DE LA LEY REGLAMENTARIA DEL PODER LEGISLATIVO….- SEGUIDAMENTE Y EN VIRTUD DE QUE SE TRATÓ DE UNA INICIATIVA DE ACUERDO ECONOMICO SE PROCEDIÓ A OTORGARLE EL TRAMITE PARLAMENTARIO PREVISTO EN EL ARTICULO 105, FRACCION II DE LA LEY REGLAMENTARIA, PARA CONSIDERAR SI SE ACEPTA O NO COMO ASUNTO DE ESTE H. CONGRESO, SEGUIDAMENTE SE REGISTRARON LAS INTERVENCIONES DE LOS CIUDADANOS DIPUTADOS CARLOS CASTRO CESEÑA, JUAN ALBERTO VALDIVIA ALVARADO, JUAN DOMINGO CARBALLO RUIZ, AXXEL GONZALO SOTELO ESPINOSA DE LOS MONTEROS, ADELA GONZALEZ MORENO Y VICTOR ERNESTO IBARRA MONTOYA.- UNA VEZ AGOTADAS LAS INTERVENCIONES SE SOMETIO A VOTACION EN FORMA ECONOMICA LA PROPUESTA DE ACUERDO ECONOMICO, RESULTANDO APROBADA POR LA TOTALIDAD DE LOS DIPUTADOS  PRESENTES.- SEGUIDAMENTE SE SOMETIO A VOTACION LA SOLICITUD DE QUE DICHA INICIATIVA SEA CALIFICADA COMO URGENTE Y DE OBVIA RESOLUCION, RESULTANDO NUEVE VOTOS A FAVOR, DIEZ VOTOS EN CONTRA Y CERO ABSTENCIONES, EN CONSECUENCIA NO SE APROBÓ LA SOLICITUD, TURNANDOSE A LA COMISION DE ASUNTOS POLITICOS.- - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - -  DE ACUERDO CON EL SEPTIMO PUNTO DEL ORDEN DEL DIA, SE LE CONCEDIÓ EL USO DE LA TRIBUNA AL CIUDADANO DIPUTADO PABLO SERGIO BARRON PINTO, QUIEN DIO PRIMERA LECTURA DEL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISION DE ASUNTOS POLÍTICOS, MEDIANTE EL CUAL SE CAMBIA LA SEDE DE LOS PODERES DEL ESTADO, PARA QUE SEAN TRASLADADOS POR UNICA OCASIÓN, A LA CIUDAD DE LORETO, CAPITAL DEL MUNICIPIO DEL  MISMO NOMBRE, EL DÍA 05 DE JUNIO DE 2012.- DE LA SIGUIENTE MANERA: “CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 54 FRACCIÓN II Y 55 FRACCIÓN II DE LA LEY REGLAMENTARIA DEL PODER LEGISLATIVO, EL DÍA 29 DE MAYO DEL AÑO EN CURSO, SE TURNÓ A ESTA COMISIÓN PERMANENTE DE ASUNTOS POLÍTICOS, PARA SU ESTUDIO Y DICTAMEN, LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO REFERIDA,  POR LO CUAL CON BASE EN  LOS ARTÍCULOS 113, 114  Y DEMÁS RELATIVOS Y APLICABLES DE LA LEY REGLAMENTARIA DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, NOS PERMITIMOS FORMULAR EL PRESENTE DICTAMEN, DE CONFORMIDAD CON EL ANTECEDENTE Y CONSIDERANDOS SIGUIENTES: A N T E C E D E N T E S: EL INICIADOR DEL PROYECTO DE DECRETO DE REFERENCIA HACE ALUSIÓN A QUE EL PRÓXIMO 5 DE JUNIO DE ESTE MISMO AÑO, LA TITULAR DE LA SECRETARIA DE TURISMO, GLORIA GUEVARA MANZO, ESTARÁ EN TIERRAS LORETANAS PARA HACER LA DECLARATORIA FORMAL DE LA DESIGNACIÓN DE LORETO COMO INTEGRANTE DEL PROGRAMA FEDERAL DE PUEBLOS MÁGICOS, LO CUAL SE CONSIDERA UN ASUNTO DE GRAN RELEVANCIA, PUES SERÁ COMO UN PREMIO AL TESÓN CON QUE HA TRABAJADO EL COMITÉ PRO LORETO PUEBLO MÁGICO Y UN RECONOCIMIENTO INVALUABLE AL PUEBLO LORETANO QUE DURANTE 300 AÑOS HA RESGUARDADO LOS VALORES CULTURALES, COSTUMBRES, TRADICIONES Y LEYENDAS LEGADAS POR LOS MISIONEROS JESUITAS, DOMINICOS Y FRANCISCANOS, Y DE LAS TRIBUS GUAYCURA Y COCHIMÍ. ASIMISMO, ADUCE EL INICIADOR QUE CONSIDERANDO A LORETO LA CUNA Y ASIENTO DE LAS MANIFESTACIONES CULTURALES DE LA ALTA Y LA BAJA CALIFORNIAS, LE DISTINGUE UN GLORIOSO PASADO, QUE LE VALIÓ UNA IMPORTANCIA MILITAR, CÍVICA, RELIGIOSA, CULTURAL Y POLÍTICA, DIGNA DE SER EXALTADA Y DISTINGUIDA,  YA QUE JUNTO CON LA MISIÓN DE LORETO, SE FUNDÓ EL REAL DE LORETO, COMO PUEBLO AL SERVICIO DE LOS REYES DE ESPAÑA, LO CUAL LE DIO EL PRESTIGIO Y RANGO DE CAPITAL DE LAS CALIFORNIAS, SIENDO LA DEPOSITARIA DE LOS PODERES DEL VIRREINATO DURANTE 79 AÑOS.  SIN EMBARGO, EN EL AÑO DE 1777, POR DISPOSICIONES DE LA CORONA ESPAÑOLA, LORETO DEJARÍA DE SER LA DEPOSITARIA DE LOS PODERES DEL VIRREINATO Y POR ENDE LA CAPITAL DE LAS CALIFORNIAS, DISTINCIÓN QUE LE FUE DADA A MONTERREY, PROVINCIA DE LA ALTA CALIFORNIA, PERO AL DARSE LA SEPARACIÓN DE LAS CALIFORNIAS EN 1804, LORETO FUE OTRA VEZ DESIGNADA CAPITAL, PERO ÚNICAMENTE DE LA BAJA CALIFORNIA. POR OTRA PARTE,  SEÑALA EN SU PARTE MEDULAR QUE EL TRABAJO DEL COMITÉ PRO PUEBLO MÁGICO, AUNQUE PARTICIPAN TAMBIÉN SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPALES, ESTÁ INTEGRADO COMO UN ORGANISMO NO GUBERNAMENTAL FORMADO CON LOS REPRESENTANTES DE LOS SECTORES PRODUCTIVOS Y CULTURALES DE LORETO, QUIENES HAN RECIBIDO EL APOYO DE LAS COMUNIDADES MÁS REPRESENTATIVAS DE LORETO, COMO SAN JAVIER VIGGUE BIAUNDO, SAN JUAN BAUTISTA LONDÓ, NOPOLO, EL LIGUI, POR MENCIONAR ALGUNOS, DÁNDOLE UN DISTINTIVO NETAMENTE SOCIAL, QUE MERECE SER RECONOCIDO POR LA COMUNIDAD SUDCALIFORNIANA, PUES ES UN TRIUNFO CIUDADANO QUE NO TODAS LAS ENTIDADES DEL PAÍS PUEDEN SUSTENTAR, SOBRE TODO LUEGO DE CONTAR YA CON OTRO PUEBLO MÁGICO EN SU MISMO TERRITORIO. CON ESTOS ANTECEDENTES Y LUEGO DE CONSENSUAR LA FACTIBILIDAD DE LLEVAR A CABO EL TRASLADO DE PODERES A LA CIUDAD DE LORETO, CABECERA DEL MUNICIPIO DEL MISMO NOMBRE,  NOS PERMITIMOS EMITIR EL PRESENTE  DICTAMEN, AL TENOR DE LOS SIGUIENTES: C O N S I D E R A N D O S: PRIMERO.-  COINCIDIMOS CON EL INICIADOR QUE AL INCLUIR A LORETO EN LA LISTA DE PUEBLOS MÁGICOS, ADEMÁS DE LAS PRERROGATIVAS PROMOCIONALES QUE RECIBIRÁ TANTO EN MÉXICO COMO EN EL EXTRANJERO, TAL DESIGNACIÓN PODRÁ CONSTITUIRSE EN  UN PELDAÑO MÁS HACIA SU CONSOLIDACIÓN COMO DESTINO TURÍSTICO, PARA RESCATARLO DE LA SITUACIÓN DE CRISIS EN QUE HA CAÍDO, POR LA FALTA DE CONECTIVIDAD AÉREA CON CIUDADES IMPORTANTES, QUE SON EXCELENTES POTENCIALES TURÍSTICOS PARA CONOCER LA GAMA DE POSIBILIDADES DE DIVERSIÓN Y ESPARCIMIENTO, TANTO PARA EL TURISMO DE SOL Y PLAYA, COMO PARA EL TURISMO ALTERNATIVO, PUES A LA PAR CON LORETO SERVIRÁ DE DETONANTE PARA DAR A CONOCER LAS RUTAS DE LOS OASIS Y DE LAS MISIONES, ASÍ COMO LAS PINTURAS RUPESTRES Y LA CONTRASTANTE BELLEZA DEL MAR CON EL DESIERTO. SEGUNDO.- ASIMISMO, CONSIDERAMOS QUE LAS POSIBILIDADES DE PROMOCIÓN CULTURAL DE LORETO COMO CUNA Y ASIENTO DE UNA CIVILIZACIÓN TRICENTENARIA, ENCLAVADA ENTRE LAS AGUAS DEL MAR DE CORTÉS, CON SUS ISLOTES E ISLAS ACTUANDO COMO CENTINELAS Y LA MONUMENTAL SIERRA LA GIGANTA, QUE SE ALZA SOBERBIA ENMARCANDO SU GRANDEZA BUCÓLICA, SUS CACTUS, SU FLORA Y SU FAUNA ENDÉMICA TERRESTRE, NO SERÁN EXCLUSIVAS DE LORETO, CAPITAL HISTÓRICA DE LAS CALIFORNIAS, SINO DE TODO SU ENTORNO, BENEFICIANDO A TODAS LAS COMUNIDADES, POR PEQUEÑAS QUE SEAN, PUES EN TERRITORIO LORETANO NO EXISTE UNA SOLA COMUNIDAD QUE NO TENGA QUE OFRECER A SUS VISITANTES. TERCERO.-  COINCIDIMOS TAMBIÉN QUE AL TRASLADAR LOS TRES PODERES DEL ESTADO, SE FORMARÁ UN TRIUNVIRATO DE LOS GOBIERNOS FEDERAL, ESTATAL Y MUNICIPAL, QUE SERÁ NOTICIA DESTACADA EN TODO EL PAÍS Y EN MUCHOS PAÍSES QUE YA CONOCEN LAS MARAVILLAS TURÍSTICAS QUE TIENE LORETO Y BAJA CALIFORNIA SUR, LO CUAL SERÁ COMO EL INICIO DE LAS ACCIONES DE PROMOCIÓN TURÍSTICA PARA ESA ZONA INTERMEDIA DE BAJA CALIFORNIA SUR. CUARTO.- COINCIDIMOS QUE LA ESCASA PROMOCIÓN TURÍSTICA QUE LORETO HABÍA RECIBIDO DURANTE LOS ÚLTIMOS AÑOS, FUE DETERIORANDO SEVERAMENTE SU PRECARIA ECONOMÍA, PARTICULARMENTE POR LA ESCASEZ DE EMPLEOS FORMALES PERMANENTES Y ESTACIONALES, POR LO QUE CUALQUIER ESFUERZO QUE HAGAMOS PARA DAR REALCE A LA DISTINCIÓN DE QUE SERÁ OBJETO LA COMUNIDAD LORETANA, SIEMPRE SERÁ RELEVANTE Y BENÉFICA, SOBRE TODO SI TENEMOS EN CONSIDERACIÓN QUE A LORETO DEBEMOS NUESTRA CULTURA E INCLUSIVE  HABERNOS CONSTITUIDO EN EL ESTADO 30 DE MÉXICO, PUES COMO LO MENCIONA ACERTADAMENTE EL INICIADOR EL MOVIMIENTO “LORETO 70” JUNTO CON EL “FUS” FUERON LA CUNA DE NUESTRA DESIGNACIÓN COMO ENTIDAD FEDERATIVA. FINALMENTE, ESTA COMISIÓN DE DICTAMEN CONSIDERA QUE LA SOCIEDAD LORETANA QUE LUCHO ABIERTAMENTE PARA LOGRAR QUE EL GOBIERNO FEDERAL LE DIERA LA DESIGNACIÓN DE PUEBLO MÁGICO, LA HACE MERECEDORA DE SER DISTINGUIDA TRASLADANDO LOS PODERES DEL ESTADO, ESTE 5 DE JUNIO,  DANDO A LA CIUDAD DE LORETO, POR ESE ÚNICO DÍA, LA DISTINCIÓN DE  “CAPITAL DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR”.  POR LO ANTERIORMENTE EXPUESTO Y CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 113 Y 114 Y DEMÁS RELATIVOS Y APLICABLES DE LA LEY REGLAMENTARIA DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, LA COMISIÓN PERMANENTE DE ASUNTOS POLÍTICOS SOMETE A LA CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN EN SU CASO, DE ESTA HONORABLE ASAMBLEA, EL SIGUIENTE: PROYECTO DE DECRETO: SE CAMBIA TEMPORALMENTE LA SEDE DE LOS PODERES DEL ESTADO, PARA QUE SEAN TRASLADADOS POR ÚNICA OCASIÓN, A LA CIUDAD DE LORETO, CABECERA DEL MUNICIPIO DEL MISMO NOMBRE, EL DÍA 5 DE JUNIO DEL AÑO 2012, CONVIRTIÉNDOSE POR ESE ÚNICO DÍA, EN CAPITAL DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR. ARTICULO ÚNICO:  SE CAMBIA TEMPORALMENTE LA SEDE DE LOS PODERES DEL ESTADO, PARA QUE SEAN TRASLADADOS POR ÚNICA OCASIÓN, A LA CIUDAD DE LORETO, CABECERA DEL MUNICIPIO DEL MISMO NOMBRE, EL DÍA 5 DE JUNIO DEL AÑO 2012, CONVIRTIÉNDOSE POR ESE ÚNICO DÍA, EN CAPITAL DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR. TRANSITORIO UNICO.-  EL PRESENTE DECRETO ENTRARÁ EN VIGOR EL DÍA DE SU PUBLICACIÓN EN EL BOLETÍN OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR. DADO EN LA SALA DE COMISIONES DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO, EN LA PAZ, BAJA CALIFORNIA SUR, A LOS  TREINTA Y UN DÍAS DEL MES DE MAYO DEL AÑO DOS MIL DOCE. COMISION DE ASUNTOS POLÍTICOS. DIP. SERGIO PABLO BARRÓN PINTO, P R E S I D E N T E. DIP.   ALBERTO TREVIÑO ANGULO, S E C R E T A R I O. DIP. JISELA PAES MARTÍNEZ, S E C R E T A R I A.”.- UNA VEZ AGOTADA LA LECTURA EL CIUDADANO DIPUTADO PABLO SERGIO BARRON PINTO, SOLICITÓ LA DISPENSA DE LA SEGUNDA LECTURA DEL PRESENTE DICTAMEN.- ACTO SEGUIDO Y EN TERMINOS DE LO ESTABLECIDO EN EL ARTICULO 125 DE LA LEY REGLAMENTARIA SE PUSO A DISCUSION LA DISPENSA, REGISTRANDOSE LA INTERVENCION DE LA CIUDADANA DIPUTADA DORA ELDA OROPEZA VILLALEJO, UNA VEZ AGOTADAS LAS INTERVENCIONES SE SOMETIO A VOTACION EN FORMA NOMINAL RESULTANDO DIECIOCHO VOTOS A FAVOR CERO VOTOS EN CONTRA Y CERO ABSTENCIONES, EN CONSECUENCIA DE DECLARÓ APROBADA LA DISPENSA DE TRAMITES DE SEGUNDA LECTURA, POR TANTO Y DE ACUERDO A LO DISPUESTO POR LOS ARTICULOS 127 Y 128 DE LA LEY REGLAMENTARIA, SE PUSO A DISCUSION EL DICTAMEN EN LO GENERAL Y EN LO PARTICULAR EN UN SOLO ACTO.- Y AL NO HABER REGISTRO DE INTERVENCIONES SE SOMETIO A VOTACION EN FORMA NOMINAL RESULTANDO DIECIOCHO VOTOS A FAVOR, CERO VOTOS EN CONTRA Y CERO ABSTENCIONES, DECLARANDOSE APROBADO EL DICTAMEN DE LA COMISION DE ASUNTOS POLITICOS.INSTRUYENDOSE A LA SECRETARIA EMITIR EL DECRETO COMO CORRESPONDE  - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DE ACUERDO CON EL OCTAVO PUNTO DEL ORDEN DEL DIA, SE LE CONCEDIÓ EL USO DE LA TRIBUNA AL CIUDADANO DIPUTADO GIL CUEVA TABARDILLO, QUIEN SOLICITÓ LA DISPENSA DE LA SEGUNDA LECTURA DEL DICTAMEN CON PROYECTO DE DECRETO QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE ATENCIÓN A GRUPOS VULNERABLES Y A PERSONAS CON DISCAPACIDAD, CON RELACIÓN A LA INICIATIVA MEDIANTE LA CUAL SE REFORMA EL ARTÍCULO 71 DE LA LEY DEL INSTITUTO SUDCALIFORNIANO DE ATENCIÓN A PERSONAS CON DISCAPACIDAD DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR.- ACTO SEGUIDO SE SOMETIO A VOTACION EN FORMA ECONOMICA RESULTANDO APROBADA LA SOLICITUD POR UNANIMIDAD.- POR TANTO Y DE ACUERDO A LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 127 Y 128 DE LA LEY REGLAMENTARIA, SE PUSO A DISCUSIÓN EL DICTAMEN EN LO GENERAL Y EN LO PARTICULAR EN UN SOLO ACTO, REGISTRANDOSE LA INTERVENCION DEL CIUDADANO DIPUTADO GIL CUEVA TABARDILLO.- UNA VEZ AGOTADA LA INTERVENCION SE SOMETIO A VOTACION EN FORMA NOMINAL RESULTANDO DIECIOCHO VOTOS A FAVOR, CERO VOTOS EN CONTRA Y CERO ABSTENCIONES, DECLARANDOSE APROBADO EL DICTAMEN EN TODOSO SUS TERMINOS, INSTRUYENDOSE A LA DIPUTADA SECRETRIA EMITIR EL DECRETO COMO CORRESPONDE. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - FINALMENTE Y DE ACUERDO CON EL NOVENO PUNTO  DEL ORDEN DEL DIA, SE DECLARARON FORMALMENTE CLAUSURADOS LOS TRABAJOS DE ESTA SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA DEL PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA DÉCIMO TERCERA LEGISLATURA, SIENDO LAS TRECE HORAS CON CUARENTA Y SIETE MINUTOS DEL DIA JUEVES 31 DE MAYO DEL AÑO 2012, CITÁNDOSE A LA SESIÓN PUBLICA EXTRAORDINARIA DE FECHA MIERCOLES 06 DE JUNIO DE 2012, A LAS 12:00 HORAS, EN LA SALA DE SESIONES GENERAL JOSÉ MARÍA MORELOS Y PAVÓN DEL PODER LEGISLATIVO PARA TRATAR LOS SIGUIENTES ASUNTOS: 1.- DICTAMEN QUE PRESENTA LA COMISION DE ASUNTOS EDUCATIVOS Y DE LA JUVENTUD. 2.- ELECCION DEL MERECEDOR DE LA MEDALLA AL MERITO “FRANCISCO KING RONDERO” Y “CARLOS MORGAN MARTINEZ” 2012. - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - ____________________________________________________________________________

DIP. RAMON ALVARADO HIGUERA
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